
CONSIGLIO COMUNALE DEL 10.02.2017

Interventi Sigg. consiglieri

Sistema Bibliotecario  dell’Area  Metropolitana  di  Torino  –  Area  Ovest  SBAM

Ovest – Approvazione della bozza di convenzione e della bozza “Allegato 1 –

Regolamento  del  Prestito  di  Sistema  e  dei  servizi  accessori  del  Sistema

Bibliotecario Area Metropolitana Torinese”

Presidente

Passiamo all’undicesimo punto: Rifacciamo anche l’appello. Passiamo la parola

al Segretario, grazie.

Segretario

Richiamiamo subito l’appello: Beretta assente, Blangero, Bona assente, Bosso,

De  Giuseppe  assente,  Fischetto,  Gambetta,  Mango,  Marocco,  Masante,

Mesiano, Orecchio, Pirro, Rana assente, Russo, Vaisitti, Vinciguerra.

Presidente

Possiamo  continuare.  Passiamo  all’undicesimo  punto:  Sistema  Bibliotecario

dell’Area Metropolitana di  Torino – Area Ovest  SBAM Ovest  –  Approvazione

della bozza di convenzione e della bozza “Allegato 1 – Regolamento del Prestito

di Sistema e dei servizi accessori del Sistema Bibliotecario Area Metropolitana

Torinese”. Ha chiesto la parola il Sindaco ne ha facoltà.

Sindaco

Grazie  Presidente.  È  la  solita  convenzione  che  rinnoviamo  come  avevo  già

anche anticipato prima parlando della situazione della crescita negli anni, lo

SBAM  è  diventato  una  realtà  importante,  è  stata  la  trasformazione  dalle

biblioteche singole e autonome dei vari Comuni in una grande biblioteca dove

tutti siamo soci e tutti ci scambiamo i libri. Questo ha aumentato in modo

esponenziale la capacità di fornire il servizio all’utenza con dei libri con dei testi

che sono poco richiesti ma se uno viene e lo chiede noi non siamo obbligati ad

aver comprato un testo che ce lo chiede uno una volta all’anno, lo compra un

altro Comune e ce lo facciamo dare e così via. Questo comporta da un lato un
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ampliamento dell’offerta e dall’altro anche una riduzione dei costi della gestione

della biblioteca, perché certi testi che sono poco richiesti non li comprano tutti

i Comuni ma li compera solo qualche Comune; in questo modo con il passaggio

da un Comune all’altro  dei  testi  si  riesce  a  fare  questa  operazione.  Quindi

miglior servizio e minor costo. Si rifà la convenzione annuale. Grazie.

Presidente

Ringrazio il Sindaco. Chiedo chi vuole intervenire e poi così passiamo anche

alla votazione. Ha chiesto la parola il consigliere Mango, ne ha facoltà.

Consigliere Mango

Grazie. Questa è una delibera già guardata in commissione servizi e avevamo

già  anticipato  ovviamente  che  su  questa  delibera  eravamo d’accordo  anche

perché grazie a questa circolazione nell’ambito della Città Metropolitana, quindi

i Comuni che ne fanno parte compreso il capofila che è Beinasco, quindi noi

con  Beinasco,  Bruino,  Giaveno,  Piossasco,  Rivalta  di  Torino,  Villarbasse  e

Volvera, questo insieme di Comuni che hanno aderito al sistema bibliotecario

della Città Metropolitana penso che sia veramente importante sia per gli adulti

ma  soprattutto  per  i  ragazzi  della  scuola,  per  cui  siamo  assolutamente

favorevoli.

Presidente

Ringrazio il consigliere Mango. Ha chiesto la parola la consigliera Pirro, ne ha

facoltà.

Consigliera Pirro

Grazie  Presidente.  Anche  noi  siamo  favorevoli  a  questo  punto.  Ovviamente

condividiamo  quanto  ha  detto  il  Sindaco,  con  questo  sistema  si  riesce  ad

abbattere o comunque a contenere i  costi  e a rendere disponibile un’offerta

culturale di lettura per i cittadini di Orbassano molto più ampia, e quindi non

si può che essere favorevoli alla convenzione. 

Grazie.
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Presidente

Ringrazio la consigliera Pirro. Ha chiesto la parola la consigliera Bosso, ne ha

facoltà.

Consigliera Bosso

Con questo sistema si  ottimizza chiaramente e vi  è un’ottimizzazione e una

razionalizzazione  delle  risorse,  l’ottimizzazione  del  servizio,  una  maggiore

offerta. Il voto della maggioranza non può che essere favorevole.

Presidente

Ringrazio la consigliera Bosso. Ha chiesto la parola il consigliere Russo, ne ha

facoltà.

Consigliere Russo

Grazie Presidente. Semplicemente per dire che il voto è favorevole del nostro

gruppo consiliare. Grazie.

Presidente

Possiamo mettere in votazione la delibera.

Favorevoli …

Contrari … nessuno

Astenuti … nessuno

Votiamo per l’immediata eseguibilità.

Favorevoli …

Contrari … nessuno

Astenuti … nessuno

La delibera è stata approvata.
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